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Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών: 
«Πολιτισμικές Σπουδές: Νέος Ελληνισμός και Βαλκάνια» 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 
Ακαδημαϊκό έτος 2026-2027 

H Συνέλευση της Μονοτμηματικής Σχολής Ανθρωπιστικών Επιστημών του Δημοκρίτειου 

Πανεπιστημίου Θράκης, στη δέκατη πέμπτη (15η) έκτακτη συνεδρίασή της που έγινε την 

Τετάρτη 29 Απριλίου 2026 (Α.Π.: ΔΠΘ/ΤΑΣ/58270/3567/30-04-2026), αποφάσισε να εγκρίνει 

την έκδοση πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για εισαγωγή μεταπτυχιακών 

φοιτητών/τριών στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πολιτισμικές Σπουδές: Νέος 

Ελληνισμός και Βαλκάνια» του Τμήματος Ανθρωπιστικών Σπουδών της Σχολής 

Ανθρωπιστικών Επιστημών του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης για το ακαδημαϊκό 

έτος 2026-2027.  

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών «Πολιτισμικές Σπουδές: Νέος Ελληνισμός και 

Βαλκάνια» διεξάγεται σε ποσοστό 100% με μεθόδους σύγχρονης και ασύγχρονης εξ 

αποστάσεως διδασκαλίας. Επομένως, ο απαραίτητος ηλεκτρονικός εξοπλισμός κάθε 

φοιτητή/τριας για την αποτελεσματική συμμετοχή του/της στο Π.Μ.Σ. είναι: 

α) ηλεκτρονικός υπολογιστής (σταθερός ή φορητός) με κάμερα, 

β) ηχεία ή ακουστικά, 

γ) μικρόφωνο 

δ) και σύνδεση στο διαδίκτυο. 

Οι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες κατά την εγγραφή τους στο Π.Μ.Σ. οφείλουν να έχουν 

στη διάθεσή τους τον αναγραφόμενο εξοπλισμό. 

 

Α. Προθεσμίες υποβολής υποψηφιοτήτων: 

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν την αίτηση εγγραφής τους στο Π.Μ.Σ. και τα 

δικαιολογητικά τους μέσω ηλεκτρονικής φόρμας στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

(https://he.duth.gr/culturalstudies/aitisieggrafis2026-2027/) από τη Δευτέρα 15 Ιουνίου 

2026 έως και την Κυριακή 13 Σεπτεμβρίου 2026. Επισημαίνεται ότι ελλιπείς ή 

ετεροχρονισμένες αιτήσεις και δικαιολογητικά δεν γίνονται δεκτά. 
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Β. Απαραίτητα τυπικά προσόντα των υποψηφίων για εισαγωγή στο Π.Μ.Σ.: 

-  Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί/ές κάτοχοι τίτλου του πρώτου κύκλου σπουδών ΑΕΙ της 

ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής που είναι συναφή με το ευρύτερο 

γνωστικό αντικείμενο των Πολιτισμικών Σπουδών (π.χ. Φιλολογία, Γλωσσολογία, Ιστορία, 

Αρχαιολογία, Ανθρωπολογία, Κινηματογραφικές, Διαπολιτισμικές, Ψηφιακές Σπουδές, 

Θέατρο, Φιλοσοφία, Ψυχολογία, Παιδαγωγικά, Ξένες Φιλολογίες, Μουσειολογία, 

Μουσικολογία, Αρχιτεκτονική, Κοινωνικές, Πολιτικές και Οικονομικές Επιστήμες, Νομική, 

Επικοινωνίας, Δημοσιογραφίας, Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, Δημιουργικών Μέσων, 

Μετάφρασης, Καλών και Εφαρμοσμένων Τεχνών, Πολιτισμική Τεχνολογία και Διαχείριση 

κ.ά.). Σε περίπτωση πτυχίου από την αλλοδαπή ή αλλοδαπών υποψηφίων, ελέγχεται αν το 

ίδρυμα της αλλοδαπής που απένειμε τον τίτλο του πρώτου κύκλου σπουδών ανήκει στο 

Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων της αλλοδαπής και αν ο τύπος του τίτλου αυτού 

ανήκει στο Εθνικό Μητρώο Τύπων Τίτλων Σπουδών Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων που είναι 

αναρτημένα στον ιστότοπο του ΔΟΑΤΑΠ (https://www.mitroa.doatap.gr/). 

− Οι υποψήφιοι μεταπτυχιακοί/ές φοιτητές/τριες οφείλουν να κατέχουν πιστοποιητικό 

γλωσσομάθειας αγγλικής ή άλλης βασικής ευρωπαϊκής γλώσσας τουλάχιστον επιπέδου Β2. 

Επίσης, γίνονται αποδεκτά παραστατικά έγγραφα φοίτησης σε τμήμα ξένης γλώσσας και 

φιλολογίας, σε αγγλόφωνο ή άλλης γλώσσας εκπαιδευτικό ίδρυμα στην Ελλάδα ή στο 

εξωτερικό. Το επίπεδο γλωσσομάθειας της ξένης γλώσσας αποδεικνύεται σύμφωνα με την 

ισχύουσα κάθε φορά απόφαση του ΑΣΕΠ. Στην περίπτωση που δεν υφίσταται πιστοποιητικό 

κατοχής ξένης γλώσσας, προβλέπεται διαδικτυακή γραπτή εξέταση στην αγγλική γλώσσα με 

ευθύνη της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. Για τους υποψήφιους αλλοδαπούς 

φοιτητές/τριες, η ελληνομάθεια αποδεικνύεται με πτυχίο Τμήματος Νεοελληνικών Σπουδών 

της αλλοδαπής ή αναγνωρισμένο πιστοποιητικό ελληνικής γλώσσας τουλάχιστον επιπέδου 

Β2. Αν δεν υφίστανται τα παραπάνω, προβλέπεται διαδικτυακή γραπτή εξέταση στην 

ελληνική γλώσσα με ευθύνη της Συντονιστικής Επιτροπής του Π.Μ.Σ. 

 

Γ. Συνεκτιμώμενα προσόντα των υποψηφίων για εισαγωγή στο Π.Μ.Σ.: 

− Επαγγελματική δραστηριότητα είτε σε επιστημονικό, επαγγελματικό, ή κοινωνικό 

περιβάλλον είτε σε θεσμούς συναφείς με τις Πολιτισμικές Σπουδές. 

− Δεύτερος τίτλος σπουδών πρώτου ή ανώτερου κύκλου σπουδών. 

− Διπλωματική πτυχιακή εργασία. 

− Δημοσιεύσεις και κάθε είδους επιστημονική/ερευνητική συγγραφική δραστηριότητα. 

− Αποδεικτικά λοιπών δραστηριοτήτων και προσόντων, όπως πιστοποιημένη γνώση 

υπολογιστή, λοιπές ξένες γλώσσες πλην της αγγλικής και ιδιαίτερα βαλκανικές σε 

οποιοδήποτε επίπεδο, κλπ. 

 

Δ. Αριθμός των εισακτέων: 

− Από τους/τις υποψηφίους/ες μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες θα επιλεγούν συνολικά 

σαράντα (40) επιτυχόντες/επιτυχούσες. Επιπρόσθετα, οι ισοβαθμήσαντες 

υποψήφιοι/υποψήφιες θα εισαχθούν στο Π.Μ.Σ. ως υπεράριθμοι. 

https://www.mitroa.doatap.gr/
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− Οι επιτυχόντες/ούσες καλούνται να απαντήσουν εγγράφως εντός συγκεκριμένης 

προθεσμίας πέντε (5) ημερών, αν αποδέχονται α) την εγγραφή τους στο Π.Μ.Σ. και β) τους 

Κανονισμούς που τους έχουν αποσταλεί και τους όρους λειτουργίας του Π.Μ.Σ (βλ. στην 

ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. https://he.duth.gr/culturalstudies/). 

  

Ε. Υποβολή δικαιολογητικών: 

Για την υποβολή υποψηφιότητας οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να συμπληρώσουν την 

ηλεκτρονική φόρμα αίτησης εισαγωγής στο Π.Μ.Σ. στον παρακάτω σύνδεσμο: 

https://he.duth.gr/culturalstudies/aitisieggrafis2026-2027/.  

Συμπληρώνοντας την ηλεκτρονική φόρμα, οι υποψήφιοι/ες οφείλουν να επισυνάψουν σε 

ψηφιακή μορφή (αρχεία .pdf) τα παρακάτω δικαιολογητικά, τα οποία αποστέλλονται 

αυτομάτως στη Γραμματεία του Π.Μ.Σ.: 

1. Αντίγραφο πτυχίου πρώτου κύκλου σπουδών συναφές με το ευρύτερο γνωστικό 

αντικείμενο των Πολιτισμικών Σπουδών (π.χ. Φιλολογία, Γλωσσολογία, Ιστορία, Αρχαιολογία, 

Ανθρωπολογία, Κινηματογραφικές, Διαπολιτισμικές, Ψηφιακές Σπουδές, Θέατρο, 

Φιλοσοφία, Ψυχολογία, Παιδαγωγικά, Ξένες Φιλολογίες, Μουσειολογία, Μουσικολογία, 

Αρχιτεκτονική, Κοινωνικές, Πολιτικές και Οικονομικές Επιστήμες, Νομική, Επικοινωνίας, 

Δημοσιογραφίας, Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, Δημιουργικών Μέσων, Μετάφρασης, Καλών 

και Εφαρμοσμένων Τεχνών, Πολιτισμική Τεχνολογία και Διαχείριση κ.ά.). 

2. Παράρτημα διπλώματος ή πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας, στο οποίο 

αναγράφεται ο βαθμός πτυχίου. 

3. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα (παράδειγμα: https://www.cvwizard.com/app/resumes). 

4. Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας αγγλικής ή άλλης βασικής ευρωπαϊκής γλώσσας 

τουλάχιστον επιπέδου Β2. 

5. Δύο συστατικές επιστολές. 

6. Αντίγραφο Ταυτότητας ή Διαβατηρίου. 

7. Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/1986, όπου ο/η υποψήφιος/α μεταπτυχιακός/ή 

φοιτητής/τρια δηλώνει ότι τα δικαιολογητικά που προσκομίζονται και κατατίθενται είναι 

αληθή (Δείγμα Υπεύθυνης Δήλωσης είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.: 

https://he.duth.gr/culturalstudies/χρήσιμα-έντυπα). 

8. Αποδεικτικά προϋπηρεσίας είτε σε επιστημονικό, επαγγελματικό, ή κοινωνικό 

περιβάλλον είτε σε θεσμούς συναφείς με τις Πολιτισμικές Σπουδές (εφόσον υπάρχουν).  

9. Αντίγραφο πτυχίου δεύτερου τίτλου σπουδών, πρώτου ή ανώτερου κύκλου σπουδών, 

συνοδευόμενο από παράρτημα διπλώματος ή πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας 

(εφόσον υπάρχουν).  

10. Αντίγραφο διπλωματικής πτυχιακής εργασίας (εφόσον υπάρχει).  

11. Αποδεικτικά κατάρτισης, προσόντων και λοιπών δεξιοτήτων, όπως πιστοποίηση γνώσης 

Η/Υ, πιστοποίηση γλωσσομάθειας βαλκανικών γλωσσών (σε οποιαδήποτε επίπεδο) ή άλλης 

ευρωπαϊκής ξένης γλώσσας από το επίπεδο Β2 και πάνω (εφόσον υπάρχουν).  

12. Δημοσιεύσεις σε επιστημονικά περιοδικά ή τεκμήρια κάθε είδους 

επιστημονικής/ερευνητικής συγγραφικής δραστηριότητας (εφόσον υπάρχουν).  

https://he.duth.gr/culturalstudies/
https://he.duth.gr/culturalstudies/aitisieggrafis2026-2027/
https://www.cvwizard.com/app/resumes
https://www.gov.gr/ipiresies/polites-kai-kathemerinoteta/psephiaka-eggrapha-gov-gr/ekdose-upeuthunes-deloses
https://he.duth.gr/culturalstudies/χρήσιμα-έντυπα
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Επισημαίνεται ότι οι ηλεκτρονικές αιτήσεις με τα απαραίτητα δικαιολογητικά θα πρέπει να 

υποβληθούν μέσω της ηλεκτρονικής φόρμας στην ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ. 

(https://he.duth.gr/culturalstudies/aitisieggrafis2026-2027/) εντός της προθεσμίας και 

αποκλειστικά σε ηλεκτρονική μορφή (.pdf).  

 

ΣΤ. Κριτήρια αξιολόγησης των υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών: 

Για την τελική βαθμολογία των υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών/τριων συνεκτιμώνται: 

− Ο βαθμός του φακέλου των υποψηφίων σε ποσοστό 40% (το μέγιστο της μοριοδότησης του 

κάθε φακέλου είναι 40 μόρια), 

− Ο βαθμός της διαδικτυακής προφορικής συνέντευξης σε ποσοστό 60% (το μέγιστο 

μοριοδότησης της συνέντευξης είναι 60 μόρια). 

Η τελική επιλογή των υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών/τριων γίνεται βάσει της 

μοριοδότησης των στοιχείων και των πιστοποιητικών που κατατίθενται στον φάκελο, καθώς 

και της βαθμολογίας της διαδικτυακής συνέντευξης με μέγιστο αριθμό μορίων τα 100 μόρια. 

Ειδικότερα, τα κριτήρια αξιολόγησης διαμορφώνονται ως εξής:  

i. Διαδικτυακή προφορική συνέντευξη του/της υποψηφίου/ας από την αρμόδια Επιτροπή 

(μέχρι 60 μόρια και σε ποσοστό 60%):  

α. Επιστημονική επάρκεια και καταλληλότητά του/της. 

β. Κίνητρα και ωριμότητα για τη συμμετοχή του/της στο Π.Μ.Σ.. 

γ. Εκτίμηση του συνολικού έργου και των ποικίλων δεξιοτήτων του/της (επιστημονικών, 

κοινωνικών, επαγγελματικών). Αποτιμώνται με βάση τόσο τα υποβληθέντα παραστατικά 

έγγραφα όσο και την εμπράγματη συμμετοχή του/της σε επιστημονικές και κοινωνικές 

δράσεις.  

ii. Γνωστικά προσόντα του/της υποψηφίου/ας με βάση τα ποσοτικά και ποιοτικά 

χαρακτηριστικά που απορρέουν από τα προσκομιζόμενα παραστατικά έγγραφα (μέχρι 40 

μόρια και σε ποσοστό 40%): 

α. βαθμός πτυχίου (μόρια: οι επιπλέον του 5 μονάδες πολλαπλασιαζόμενες Χ 3, συνολικά 

μέχρι 15). 

β. πτυχιακή εργασία σπουδών (μόρια: συνολικά μέχρι 1). 

γ. δεύτερος βασικός/πτυχιακός τίτλος σπουδών (μόρια: 3). 

δ. άλλος τίτλος σπουδών σε μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο, με απόδοση της 

ανώτερης αναλογούσας μοριοδότησης (μόρια: 3 και 5 αντίστοιχα - μοριοδοτείται ένας τίτλος 

το ανώτερο). 

ε. πιστοποιημένη γλωσσομάθεια, εκτός του πρώτου βασικού πιστοποιητικού επάρκειας στην 

ξένη γλώσσα επιπέδου Β2, σε περίπτωση γνώσης δεύτερης ή τρίτης ξένης γλώσσας 

μοριοδοτούνται: με ενάμισι (1,5) μόριο οι έχοντες/ουσες επάρκεια σε επίπεδο Β2 και σε 

επίπεδο C2 με τρία (3) μόρια, μέχρι έξι (6) μόρια το ανώτερο. Συνεκτιμάται η πιστοποίηση 

βαλκανικής γλώσσας σε οποιοδήποτε επίπεδο.  

στ. ερευνητική και συγγραφική δραστηριότητα, μέχρι 5 μόρια (1 μόριο για εισήγηση σε 

συνέδριο, 2 μόρια για δημοσιευμένη εργασία, με ανώτατο όριο τα 5 μόρια). 

https://he.duth.gr/culturalstudies/aitisieggrafis2026-2027/
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ζ. επαγγελματική δραστηριότητα: α. σε επιστημονικό, επαγγελματικό ή κοινωνικό 

περιβάλλον (μόρια: 1 ανά έτος), β. σε θεσμούς συναφείς με τις Πολιτισμικές Σπουδές (μόρια: 

2 ανά έτος, συνολικά μέχρι 5).  

Οι διαδικτυακές προφορικές συνεντεύξεις αναμένεται να πραγματοποιηθούν το δεύτερο 

δεκαπενθήμερο του Σεπτεμβρίου, έπειτα από σχετική ενημέρωση των υποψηφίων από τη 

Γραμματεία του Π.Μ.Σ.  

 

Ζ. Διάρκεια και τέλη φοίτησης: 

Η πλήρης χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη του Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) ορίζεται στα τρία (3) εξάμηνα (90 ECTS), στα οποία 

περιλαμβάνεται και ο χρόνος για την εκπόνηση και υποβολή προς κρίση της Μεταπτυχιακής 

Διπλωματικής Εργασίας (ΜΔΕ). Στο Πρόγραμμα Σπουδών περιλαμβάνεται διπλωματική 

εργασία και η διάρκεια εκπόνησής της είναι κατ' ελάχιστον ένα ακαδημαϊκό εξάμηνο και 

αντιστοιχεί σε 30 ECTS.  

Το Π.Μ.Σ. λειτουργεί με τέλη φοίτησης. Για το σύνολο του προγράμματος τα τέλη φοίτησης 

ανέρχονται σε δύο χιλιάδες (2000) ευρώ. Το ποσό των 2000 ευρώ κατατίθεται σε δύο 

ισόποσες δόσεις, στην αρχή του Α΄ και του Β΄ εξαμήνου σπουδών. 

Η καταβολή των τελών φοίτησης γίνεται στον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ) 

του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης, ο οποίος είναι αρμόδιος για τη διαχείρισή τους, 

και πραγματοποιείται από τον ίδιο τον φοιτητή ή από τρίτο φυσικό ή νομικό πρόσωπο για 

λογαριασμό του φοιτητή (θα ανακοινωθεί στους επιτυχόντες η διαδικασία καταβολής των 

τελών φοίτησης). Σημειώνεται πως τα καταβληθέντα τέλη φοίτησης δεν επιστρέφονται στους 

μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες σε περίπτωση μη παρακολούθησης του Π.Μ.Σ. 

Οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να αναζητήσουν περισσότερες πληροφορίες για το 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών: «Πολιτισμικές Σπουδές: Νέος Ελληνισμός και 

Βαλκάνια» και τη διαδικασία εισαγωγής (Άρθρα 14 και 15 του Εσωτερικού Κανονισμού 

Λειτουργίας του Π.Μ.Σ.) στην ιστοσελίδα: https://he.duth.gr/culturalstudies/εσωτερικός-

κανονισμός-λειτουργίας, καθώς και στην ηλεκτρονική διεύθυνση: 

pmsculturalstudies@he.duth.gr. 

 
Ο Διευθυντής του Π.Μ.Σ.  

 

 

 

 

 

          Καθηγητής Εμμανουήλ Γ. Βαρβούνης 

https://he.duth.gr/culturalstudies/εσωτερικός-κανονισμός-λειτουργίας-π
https://he.duth.gr/culturalstudies/εσωτερικός-κανονισμός-λειτουργίας-π
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